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У статті проаналізовано класифікацію скляного кухонного посуду згідно з УКТЗЕД. 
Обрано критерії ідентифікації скляного кухонного посуду для визначення його коду згідно з 
УКТЗЕД. Наведено результати митної експертизи зразка скляного кухонного посуду. 

 
The article analyzes the classification of glass kitchenware according to Ukrainian 

classification of goods of foreign economic activity. The criteria for the identification of glass 
kitchenware were chosen to determine its code according to Ukrainian classification of goods of 
foreign economic activity. The results of the customs examination of a sample of glass kitchenware 
are presented. 

 
Ринок скляного посуду в Україні, як і багато інших галузей, зазнав значних змін 

протягом останніх років. З огляду на зростання імпорту скляного посуду і складність його 
класифікації, митна експертиза стає невід’ємним інструментом для законного переміщення 
даної продукції через кордон. Це гарантує правильне нарахування митних платежів. 

Мета дослідження – обгрунтувати вибір критеріїв, засобів та методів ідентифікації 
скляного кухонного посуду для митної експертизи з метою встановлення його коду згідно з 
УКТЗЕД. 

Об’єкт дослідження – посуд скляний кухонний, що імпортується в Україну. 
Предмет дослідження: класифікація згідно з УКТЗЕД, критерії, засоби та методи 

ідентифікації скляного кухонного посуду, порядок проведення його митної експертизи. 
За даними Державної митної служби України обсяги імпорту за товарною позицією 

згідно з УКТЗЕД 7013 значно перевищують обсяги експорту, зокрема у 2020 році імпорт 
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перевищив експорт у понад 10 разів (рис. 1) [1]. Такий дисбаланс може свідчити про 
відсутність достатніх виробничих потужностей в Україні для задоволення внутрішнього 
попиту на цю продукцію, а також про високу конкурентоспроможність імпортних товарів.  

 

 
 
Рис. 1. Обсяги експортно-імпортних операцій за товарною позицією 7013 в Україні  

у 2019–2023 рр., тис. дол. США [1] 
 

Як свідчать дані рис. 1 протягом 2019-2021 років спостерігалась тенденція до 
зростання обсягів імпорту, тоді як у 2022 році обсяг імпорту зменшився більше, ніж удвічі 
порівняно з 2021 роком. У 2023 році обсяги імпорту значно зросли порівняно з 2022 роком і 
навіть перевершили рівень аналогічного показника за 2019 рік на 1,3 %. Обсяги експорту 
після різкого зниження у 2022 році, суттєво зросли у 2023 році, перевершивши на 10,6 % 
рівень цього показника у 2021 році. 

За даними Державної митної служби України одним з основних імпортерів скляного 
посуду в Україну протягом останніх років є Китай. Його частка в імпорті коливається в 
межах 35-50%. До найбільших країн-імпортерів (у вартісному вираженні), звідки Україна 
постачала скляний посуд у 2023 році, належать Китай – 34,11%, Франція – 18,32% та Чехія – 
7,85% (рис. 2, а) [1].  

 

  
a)                                                                      б) 

Рис. 2. Структура зовнішньої торгівлі за товарною позицією 7013 із зазначенням країн-
контрагентів у 2023 р., %: а – імпорт в Україну; б – експорт з України 

 

Китай Франція Чехія Інші Польща Нідерланди Греція Інші
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В Україні скляна промисловість одна з базових галузей економіки, яка відіграє важливу 
роль у формуванні макроекономічних показників окремих регіонів і держави загалом. Однак, 
обсяги її виробництва недостатні для повного задоволення попиту на цю продукцію. 
Російське вторгнення в Україну негативно вплинуло на скляну промисловість. В основному 
Україна експортує скляний посуд кухонний до Польщі, Нідерландів та Греції. У 2023 р. 
географічна структура експортних поставок скляного посуду кухонного з України виглядала 
наступним чином: 77,27% загальної кількості експорту припало на Польщу, на Нідерланди –
10,28% та 2,44% – на Грецію (рис. 2, б) [1]. Багато заводів було пошкоджено або зруйновано, 
а логістичні ланцюжки порушені. Це призвело до дефіциту сировини та готової продукції. 
Більшість продукції вітчизняного виробництва реалізується на внутрішньому ринку, але 
водночас Україна є і експортером – український скляний посуд ввозиться до понад 10 країн 
світу.  

При ввезенні скляного посуду в Україну він підлягає класифікації та присвоєнню коду 
згідно з УКТЗЕД. Це є важливим етапом у митному оформленні, оскільки правильне 
визначення класифікаційного коду дозволяє належним чином нараховувати та стягувати 
митні платежі, а також застосовувати відповідні нетарифні заходи регулювання.  

Згідно з УКТЗЕД скляний посуд відносять до розділу ХІІІ «Вироби з каменю, гіпсу, 
цементу, азбесту, слюди або аналогічних матеріалів; керамічні вироби; скло та вироби із 
скла», групи 70 «Скло та вироби із скла» [2] (табл. 1). 

До товарної позиції 7013 включають види виробів, які одержують пресуванням або 
видуванням у формах: блюда для приготування, сотейники, каструлі, міксери, кавники і 
ситечка для кави, мірний кухонний посуд, деякі частини побутових міксерів, чаші для 
кавомолок, соковижималки для лимона та інші. Ці вироби можуть бути виготовлені зі 
звичайного скла, свинцевого кришталю, скла з низьким коефіцієнтом лінійного розширення 

 
Таблиця 1 

 
Класифікація кухонного скляного посуду згідно з УКТЗЕД [2] 

 
Код Опис  

70 Скло та вироби із скла 
7013 Посуд столовий, кухонний, туалетнi речi, канцелярське приладдя, 

вироби для оздоблення житла або аналогiчних цiлей, крiм виробiв 
товарної позицiї 7010 або 7018 

7013 10 00 00 - iз склокерамiки  
 - посуд столовий (крім посудин для пиття) або кухонний, крім 

виробленого із склокераміки: 
7013 42 00 00  
 

- - iз скла з коефiцiєнтом лiнiйного розширення не бiльш як 5 x 10-6/К в 
iнтервалi температур вiд 0 оC до 300 оC  

7013 49 - - iнший:  
7013 49 10 00  - - - iз змiцненого скла 
 - - - інший: 
7013 49 91 00 - - - - ручного виготовлення 
7013 49 99 00 - - - - механiчного виготовлення 

 
(наприклад, боросилікатного скла) або зі склокераміки. Вироби можуть бути безбарвними 
або з забарвленого (кольорового) чи з накладного (плакованого чи дубльованого) скла; 
матованими, травленими, гравірованими або прикрашеними іншим способом [3].  

Вироби зі скла в сполученні з іншими матеріалами (недорогоцінними металами, 
деревиною і т.д.) включаються до товарної позиції 7013 лише в тому випадку, якщо скло 
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цілком визначає їхні властивості. Дорогоцінні метали або метали, плаковані дорогоцінними 
металами, можуть бути присутніми лише як незначна оздоба [3].  

Отже, в основу класифікації скляного кухонного посуду згідно з УКТЗЕД покладено 
такі ознаки: матеріал виготовлення, призначення виробу, термостійкість, вид обробки.  

Для того, щоб встановити приналежність кухонного скляного посуду до відповідного 
класифікаційного групування та визначити код згідно з УКТЗЕД, необхідно проаналізувати 
маркування та товаросупровідні документи, зокрема щодо виробника, країни походження, 
матеріалу виготовлення. 

Матеріал, з якого виготовлений товар, головним чином впливає на ставку ввізного 
мита: ставка ввізного мита на кухонний посуд, що виготовлений зі склокераміки, становить 
8%, зі скла – 10% [2]. Тому митна експертиза є важливою для встановлення приналежності 
товару до правильного коду товару згідно з УКТЗЕД, що забезпечить сплату митних 
платежів у повному розмірі.  

Для ідентифікації скляного кухонного посуду обрано критерії, що зазначені у табл. 2. 
 

Таблиця 2 
 

Критерії, засоби та методи ідентифікації посуду скляного кухонного 
 

№ 
п/п 

Критерії ідентифікації Засоби ідентифікації Методи ідентифікації 

1. Маркування  Товар, товаросупровідні 
документи (ТСД) 

Аналітичний 

2. Вид виробу Товар, ТСД Аналітичний 
3. Матеріал 

виготовлення 
Товар, ТСД Органолептичний, 

аналітичний 
4. Призначення Товар, ТСД Аналітичний 
5. Вид обробки  Товар, ТСД Аналітичний 
6. Коефiцiєнт лiнiйного 

розширення 
Товар, ТСД, ДСТУ CEN/TS 

12983-2:2005 «Посуд побутовий 
кухонний. Частина 2. Додаткові 
загальні та особливі вимоги до 

керамічного, скляного та 
склокерамічного кухонного 

посуду» 

Вимірювальний 

7. Розмір  Товар, ТСД Вимірювальний 
 

Митну експертизу проводять експерти спеціалізованого органу з питань експертизи та 
досліджень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну митну політику, чи 
його відокремленого підрозділу або інших експертних установ (організацій), призначених 
митним органом та акредитованих на відповідність вимогам ДСТУ ISO/IEC 17025. 

Проведення митної експертизи регламентується главою 50 та статтями 515-517 
Митного кодексу України. Норми відбору проб, строки проведення та оформлення 
досліджень регламентуються Наказом Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058 
«Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та територіальних органів 
Державної митної служби України із Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та 
досліджень Держмитслужби під час проведення досліджень (аналізів, експертиз), 
Нормативів взяття проб (зразків) товарів для проведення дослідження (експертизи), форм 
акта про взяття проб (зразків) товарів та висновку» [4]. 

Для проведення дослідження було обрано зразок імпортованого посуду: форма скляна 
для запікання з кришкою.  
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Результати митної експертизи досліджуваного зразка за обраними критеріями (табл. 2) 
наведені в табл. 3.  

 
Таблиця 3 

 
Результати митної експертизи зразка посуду скляного кухонного 

 
№ 
п/п 

Критерії ідентифікації Отримані результати 

1 Маркування  Виробник: Кріейтів Хаузвеа Індастріал Ко., ЛТД  
Адреса виробника: 11Ф,корпус № 6, № 129, 
Індустріальний парк №1, ЛіСонгГонгМінг вулиця, 
ГуангМінг район, Шеньчжень, КНР  
Імпортер в Україні: ІП «ЛОГІН»,  
Адреса імпортера: м. Київ, вул. Марка Вовчка,  
буд.18-А, 04073  
Дата виробництва: 06.2023  
Гарантія: 1 місяць у разі виробничого дефекту  
Термін придатності: необмежений  
Умови зберігання: не потребує особливих умов 
зберігання.  
Відповідає вимогам діючого санітарного законодавства 
України.  
Артикул: AR2407BG  

2 Вид виробу Форма для запікання з кришкою  
3 Матеріал виготовлення Боросилікатне скло  
4 Призначення Посуд кухонний для приготування страв у духовці 
5 Вид обробки  Полірування  
6 Коефiцiєнт лiнiйного 

розширення 
3,3 × 10 ⁶⁻  К⁻ ¹ 

7 Розмір  Довжина – 25,5 см, ширина – 22,8 см. Висота (разом з 
кришкою) – 10,2 см. Місткість – 2 л 

 
У маркуванні зразка були вказані назва товару, матеріал та розмір, найменування та 

адреса підприємства-виробника, найменування та адреса підприємства-імпортера, країна 
походження товару, умови зберігання товару, гарантія, призначення. Аналіз маркування 
досліджуваного зразку засвідчив відповідність наявних на ньому даних тим, що передбачені 
статтею 15 Закону України «Про захист прав споживачів» [5].  

Цей товар є посудом, який використовується для приготування різноманітних страв у 
духовці, що визначає основну властивість виробу та відповідає маркуванню і ТСД. Зразок 
виготовлений з боросилікатного скла – термостійкого скла з низьким коефiцiєнтом лiнiйного 
розширення, і відповідає коду згідно з УКТ ЗЕД – 7013 42 00 00.   

Отже, основними класифікаційними ознаками скляного кухонного посуду згідно з 
УКТЗЕД є матеріал виготовлення, призначення, вид обробки. Тому як критерії ідентифікації 
скляного кухонного посуду з метою визначення його коду згідно з УКТЗЕД було обрано 
маркування, вид виробу, матеріал виготовлення, призначення, вид обробки, коефіцієнт 
лінійного розширення та розміри виробу. За результатами митної експертизи встановлено, 
що досліджуваний зразок відповідає коду згідно з УКТЗЕД – 7013 42 00 00. 
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МИТНА ЕКСПЕРТИЗА ВИРОБІВ З ПЛАСТМАС 
ДЛЯ ТРАНСПОРТУВАННЯ ТА ПАКУВАННЯ ТОВАРІВ 

 
КУРОВСЬКИЙ В., 2 курс ФТМ ДТЕУ, 

спеціальність «Підприємництво та торгівля», 
освітня програма «Митна справа» 

 
Стаття присвячена висвітленню результатів проведення митної експертизи виробів 

з пластмас для транспортування та пакування товарів. Проаналізовано класифікацію 
згідно УКТЗЕД та досліджено стан ринку виробів с пластмас. Розроблено критерії та 
методи ідентифікаційної експертизи виробів типу «Дойпак» та проаналізовано отримані 
результати. 

 
The article is devoted to the results of customs examination of plastic products for 

transportation and packaging of goods. The classification according to UCGFEA is analysed and 
the state of the market of plastic products is studied. Criteria and methods of identification testing 
of «Doypack» type products are developed and the results are analysed. 

 
Актуальність дослідження. В сучасному світі тема митної експертизи виробів з 

пластмас для транспортування та пакування товарів набуває все більшої актуальності, у 
зв’язку зі зростаючим використанням пластмас у виробництві та торгівлі. Вироби з пластмас 
широко використовуються для пакування та транспортування товарів різного виду: від 
продуктів харчування до промислової продукції. Однак у зв’язку з вищевказаним виникають 
проблеми якості та безпеки цих виробів. Митна експертиза виробів з пластмас дозволяє 
встановити вірну митну вартість товарів шляхом їх ідентифікації. Актуально також і у 
зв’язку з міжнародною торгівлею мати чіткі критерії та стандарти для ідентифікації виробів з 
пластмас при їх переміщенні через митний кордон. 




